编辑 原潜 视觉 俞洋 组版 周宾

### 当事人未按规定定点分类投放生活垃圾

# 无锡开出首张垃圾分类罚单

# 打造美丽中国无锡样级

本报讯 无锡市生活垃圾分类立 法以来首张罚单10日在新吴区开出, 当事人因未按规定定点分类投放生活 垃圾被罚款50元。

当天早上7点多,无锡市城管执法 支队工作人员在万科东郡小区督导生 活垃圾定时定点分类投放工作过程中, 发现小区1号楼楼下绿化带里有一堆 乱扔的混合垃圾,通过对垃圾进行检 查,初步锁定了乱扔行为当事人。根据 属地管理原则,市执法支队将案件移交

本报讯"快车道根据情况要重新

做路面""慢车道考虑改造成樱花彩绘

路"……10日,无锡园林设计院设计

师史晓松实地走访了十里芳堤,为路

面改造方案的制定做准备。这意味

着,无锡人熟悉的十里芳堤这条"最美

道,依山傍水,十里风光,移步换景。

春日桃红柳绿,入夏荷塘飘香,仲秋红

叶斑斓,严冬白雪皑皑,四季美景不

断,处处赏心悦目。然而这条道路十

景观道,2009年左右被划出景区,成

了一条城市公共道路。"鼋头渚景区管

理处副主任顾诩告诉记者,景区道路

与城市道路在行车条件上存在较大差

十里芳堤是进入景区大门的主干

"十里芳堤原本是公园内的一条

景观道"将迎来"大变脸"

年来也是"伤痕累累"。

增设樱花彩绘步道,落实长效化管理

十里芳堤将打造成

无锡 迎宾大道

新吴区城管执法大队江溪中队办理。

在小区物业配合下,江溪中队执 法人员调阅附近区域的监控视频。视 频显示:当天早上7点多,此时正是小 区定时投放生活垃圾的时间段,但是 当事人下楼后,直接将未按要求分类 的混合垃圾扔进绿化带后驾车离开小 区,乱扔行为的发生地距小区里最近 的一处分类投放点仅五六十米。

当天下午5点半左右,当事人回 到小区。执法人员来到其家中,出示

相关证据,并进行法规宣讲,依法按照 简易程序开具处罚决定书,罚款50 元。当事人表示:她知道小区从8月 起就开始实施生活垃圾定时定点分类 投放,也知道投放时间是早晚6点半 到8点半两个规定时间段,但由于心 存侥幸,当天未按规定正确分类投 放。她对自己的违法行为表示道歉, 并表示今后一定严格遵守垃圾分类法 律法规,自觉做到定时定点分类投放

"这起处罚金额虽小,但意义重 大,表明新吴区坚决推进生活垃圾分 类的决心和勇气。"新吴区城管执法大 队负责人说,希望通过这次行政处罚

警醒广大分类小区的居民,一定要按 要求实施生活垃圾分类投放。

《无锡市生活垃圾分类管理条例》 正式实施已一年多了,从7月中旬起, 12个试点小区相继实施生活垃圾定 时定点分类投放。实施之前,市、区、 街道(乡镇)、社区和物业部门就开始 密集开展上门宣传,到9月份,试点小 区中仍有少数市民不按要求定时定点 分类投放生活垃圾,作为保障该项工 作顺利推进的最后一道关口,执法必 须跟上。无锡市生活垃圾分类管理办 公室相关负责人表示,今后将加大对 各定时定点分类投放小区的督导、执



里芳堤交通堵塞。每年樱花节期间, 十里芳堤的过境车辆比较多,为了让 车辆能更顺利进入景区,也不得不进

此外,由于管理部门多、管理权限 模糊,一些不文明现象也是层出不 穷。不少市民反映,经常能看到有私 家车主在湖边洗车,有的还带着摩托 艇私自下水,流动摊贩占道经营现象

也是屡见不鲜,还存在晚上偷捕、偷钓

视野障碍,很容易出事故"。而且因为

停车位少,游人随意停车,常常导致十

等明令禁止的违法活动。 在全市"美丽河湖"行动的"集结 '下,以提升景观质量、打造精品景 区为目标,十里芳堤路面将迎来全线 翻新。10日晚,记者看到,来十里芳

散步的游人 络经不绝,

> 目前该路段已进入严管区域,原有的 20多个停车位也改造成绿地,路边违 停将被罚款100元计3分。"那想要停 车怎么办?"有市民提出。景区表示, 来此纳凉的游客可将车辆停至充山停

车场,每晚18点到22点为免费时段。 "根据市里部署,我们将把十里芳 堤打造成无锡的'迎宾大道'。"顾诩介 绍,除了路面改造、优化标识标线,进

一步实行快慢车道分离,增设樱花彩 绘步道外,还会对沿湖景观进行改造 提升,力争一年内实现透景、添彩、擦 亮的整体效果。今后要求车辆在此路 段限速行驶,并针对十里芳堤不文明 乱象专门成立整治小组,打破部门壁 垒,落实长效化管理,让这条"迎宾大 道"真正成为中外游客眼中美丽无锡 的"门面担当"。 (陈菁菁)

效果图

## 大型原创锡剧《泰伯》举行开排仪式

本报讯 昨天上午,大型原创锡 剧《泰伯》在演艺剧场举行开排仪 式。市委常委、宣传部长袁飞出席仪

多年来,无锡市锡剧院的剧目创 作孜孜不倦围绕无锡地域文化题材打 造,深耕厚植吴文化的悠久历史和厚 重底蕴。2020年,剧院将优秀本土题 材"泰伯"搬上舞台,立志以锡剧为泰 伯立传,通过讲述三千年前吴文化开 拓者、江南人文之祖泰伯的故事,展示 其恭良谦让、礼让仁孝的高贵品质,清 廉守信、隐忍有谋的高远胸怀。

本剧以"泰伯三让"这一至德之

举为核心内容。"三让"之余,又有"一 进",从而揭示泰伯之让,并不是逃 避,而是承担、是开拓。据了解,《泰 伯》剧组由国家一级导演张曼君挂 帅,国内一流音乐、唱腔、舞美、灯 光、服装、造型等组成高水平主创团 队。同时,剧院围绕"出戏出人出精 品"目标,加强人才梯队建设,由锡 剧"彬彬腔"第三代嫡传王子瑜领衔 主演"泰伯"一角,不遗余力培养新 生代名角。

目前,本剧已进入紧张排练之 中,将于11月初在无锡市人民大会

### 我市在全省率先成立电力执法机构

本报讯 昨天,我市召开电力 设施保护工作会议,宣布成立电力 执法机构。无锡成为全省首个建立 电力行政执法监督机制的城市,为 打造地市级电力行政执法模式、机 制提供了样本示范。副市长高亚光

会议指出,各地各部门要高度重 视电网建设和电力管理工作,认真落 实《江苏省电力条例》要求,加强规划 衔接,强化建设协同,共创平安电 力。要进一步提高全社会对电力设 施保护重要性的认识,按照"预防为 主,处罚为辅"原则,实施电力行政联 合执法,加大对危害电力设施行为的 处罚力度,依法查处危及电力设施安 全的案件,加强行政联合执法队伍建 设,共同完善联合执法机制,提高行 政执法水平和效率。要深入开展电 力安全隐患大排查大整治,通过积极 有效的联动协同工作,把各类事故隐 患和违章行为消除在萌芽状态,提高 企业本质安全水平。

会上还上线了"隐患排查治理管 控平台"微信小程序,助力电力隐患 排查整改闭环管理。 (王怡荻)

### 全国首家物联网产业计量测试中心验收

本报讯 打造计量标准的一站 式公共服务平台,解决"测不了、测不 全、测不准"的痛点难点,昨天"国家 物联网感知装备产业计量测试中心" 在锡通过验收,成为全国首家物联网 产业计量测试中心,副市长蒋敏出席

"国家物联网感知装备产业计量 测试中心"依托无锡市市场监督管理 局下属无锡市计量测试院筹建。作 为国内首家专业的传感产品计量测 试机构,中心在惯性传感器、动态压 力特性等物联网重点元器件项目的 计量检测上处于国内领先地位。

蒋敏指出,作为国内物联网产业 高地,无锡在政策、资源、品牌、基础设 施等方面优势明显,智能传感产业集 群已成为全国首批创新型产业集群。 这次物联网感知装备产业计量测试中 心通过总局验收后,对推动物联网产 业的发展必将起到积极的作用。

据悉,中心将按照"全溯源链、全 产业链、全寿命周期、前瞻性"的建设 要求,进一步发挥产业中心技术的支

(周茗芳、见习记者 崔欣润)

### 首日迎来2.1万名市民 青海羊肉等农产品脱销

# 农博会"人气爆棚"





昨日农博会"人气爆棚",8个多小时 就迎来2.1万名市民,较往年增加约 20%。展台上一排排新鲜优质、包装精美 的农产品,搭配优雅的音乐、灵动的视频, 构成了一场视觉盛宴;本市"三乡岸"生态 鸽、青海海东县的羊肉、新疆霍城的馕等 诸多特色农产品备受欢迎,一两个小时就 脱销。"农博会满足了我们的购物需求,也 让我们'触到了农业强有力的脉搏'。"不 少市民高兴地说。

9点不到,三乡岸农业展台前就呈 现这样的场景:购买肉鸽、鸽蛋的市民 前脚刚走,立刻又围上来一批人。"一个 多小时,带来的35只鸽子就抢完了,鸽 蛋也仅剩摆样的一盒。"负责人顾若君 放下要求补货的电话后告诉记者。这 次他们的产品被评为市十大品牌农产 品是市民热购的原因之一。他们的生 产基地已成为省循环农业示范基地,鸽 子吃的饲料全部来自农庄的农作物,排 泄物经微生物发酵处理后转化为固态 有机肥,"多年来持之以恒的精心养殖 成就了今天的品牌"。"申港三鲜"品牌 展台前,一波波市民被玻璃水箱里一条 条拇指大的河豚、浑身裹满冰块的冷冻 鲥鱼吸引。了解到基地是我市首个繁 育河豚、鲥鱼等特色水产的基地,产品 已进入市民宴席、米其林等高端酒店, 60多岁的孙阿姨竖起大拇指:"无锡农 产品灵格!"当天,基地也接到了市区一

些酒店的订购意向

"没想到高原产品在无锡这么热 销!"在对口支援城市——青海海东展 台旁,在海东民和县挂职副县长的张跃 建高兴地说。仅仅2小时,储存在冰柜 里的500斤羊肉就已销售一空,一旁的 枸杞、葡萄酒、黄芪等也已销出约三 成。现场吸引人们眼球的,除了穿着黑 红色、粉色藏服的销售小姐唱起藏歌、 给人们戴上哈达来营造喜庆氛围,还有 一个个印有极具藏族风味图案的包装, 以及原生态种养的农产品。在霍城展 台,数十斤馕仅在展台上呆了2个小时 就一销而空。"还好我们水果拉过来有 二三十吨,不然明后两天没有卖了。"销

在智慧展台,借助本市网商企业自 创的鱼米江南小程序平台而成立的"锡 网"农博会于当天正式上线。市民张阿 姨在工作人员指导下在手机上点开该平 台,点击地产优农、友城农品、全国特优、 锡菜通等栏目后能看到一两百家农产品 供应商提供的蔬菜、鱼、肉等。当了解到 市区百姓上午订、最快下午就能拿到农 产品后,她高兴地说:"现在就图吃好点、 吃个新鲜,在这个平台天天都能方便快 速买到优质农产品,太好了!"当天上午有 1400多名市民申请成为会员,成交366 单.

(朱雪霞、见习记者 周岚婷 文/刘芳辉 摄)

# 灵锡再派礼,万店营造数字消费场景

本报讯 继消费券后,又一轮 "美味"优惠"砸中"了无锡消费者。 昨天,以"灵锡,让科技更有温度"为 主题的无锡(灵锡)首届数字生活月 暨灵锡美食节拉开序幕,饿了么、口 碑等平台向灵锡用户派发专属优惠。

据了解,本次活动由灵锡互联网 (无锡)有限公司主办,联合阿里巴巴 蚂蚁平台,整合锡城近万家商家资 源,面向无锡全市市民推出的形式多 样的惠民促销活动。在为期近40天 的数字生活月里,"美食周""灵锡印 象周""惠民周""文旅周""科技周"将 逐个登场,为市民提供不同主题的数

活动期间还将开展灵锡线下网 红打卡地评选、最美和声合唱比赛、 灵锡网红直播季等丰富多彩的线上 线下文娱活动,构建数字城市新样 态。从主办方了解到,数字生活月第 一个主题周期间,饿了么、口碑等美 食外卖平台将针对"灵锡"APP用户 发放专属惠民福利。

(高飞)

### "万人万步行"活动走向长三角

本报讯 万人万步行,健康走出 来。2020年"长三角太湖论健"暨第 七届心脑健康"万人万步行"系列活 动10日启动。长三角太湖论健组委 会和长三角区域数字大健康示范基 地同时成立。

自2017年"太湖论健"和首届心 脑健康"万人万步行"启动以来,已成 功举办了六届。无锡的不少社区成 立了健走俱乐部,目前受益人群累计 超过20万人次,影响人数超过150 万。为了指导更多人迈向健康之路, 本次"太湖论健"活动全面升级,由无 锡日报报业集团与人民日报海外网大 数据频道联合主办,聚焦大健康,融入 长三角。今后"万人万步行"活动将从 无锡出发,走向南京、镇江、南通、杭 州、合肥、宿州、芜湖等长三角城市,并 邀请国内知名专家普及健康知识和运 动方法,提升公众健康素养。

启动仪式上,著名健康运动专家

赵之心、心内科医学专家刘玄重教授 和孙宝贵教授等到场指导群众科学 健身、保护心脑健康。赵之心介绍, 健走运动是最经济、最有效的保健方 式,只要坚持不懈,就可受益良多。 但是,普通走路不是真正的健步走, 为了让现场观众掌握正确的健步走 姿势,他在现场言传身教,分别演示 了弹着走、摆步走、迈步走的步姿。 运动很重要,运动中的安全更重要。 刘玄重教授指出,运动锻炼时要注意 医学监督、适应自我、循序渐进、持之 以恒。统计显示,运动时猝死的发生 率为0.05——0.1%,特别是50岁以 上人群,运动的同时要做好心电监 测,能有效防止运动猝死的发生。另 外,每个人运动的强度也不相同,不 是每个人都适合"日行一万步",在运 动过程中,要时时留意自己的身体状 态,运动过度或运动不足都是不适宜 (张纪红)

#### 第十五届无锡现代农业博览会开幕

上接第1版>>>着力构建现代农 业产业体系,现代农业发展呈现 勃勃生机。作为"农业的盛事、 农民的盛会、市民的盛宴",无锡 现代农业博览会迄今已成功举 办14届,累计吸引数百个省内 外友好城市、3600多家国内外 企业、197余万人次参展参会, 已成为江苏省最具影响力的农 业展会和农业盛事之一。本届

农博会以"无上农光·锡望您来" 为主题,致力搭建一个集商贸交 流、科技合作、资源对接等为一 体的合作平台,充分展现无锡 "三农"新成效、农企新形象、农 人新风貌。

本届农博会既展示了"三农" 发展成果、展销了农产品,也搭建 了农业产业合作的平台。展会 190多个标准展位,展销了1000

多个产品,包括本地优质绿色农产 品,以及对口支援的海东、延安、霍 城、阿合奇、盘锦、徐州等6个市 (县),省内部分城市的特色农产品, 百姓在这里能享受到全国特色优质 农产品。展会设有百企建百园、"村 企共发展、同奔现代化"、无锡市十 大农产品品牌、最美新型青年农民 等展区,开展永不落幕的线上农博 会、"新农菁英"网上直播带货等系 列活动,促进农企、农业合作社、家 庭农场等交流合作、拓展销路。

(朱雪霞)

#### 南京理工大学江阴校区正式启用

上接第1版>>>双方将依托江阴的制造 业优势、南京理工大学的科教人才优势, 共同建设长三角(江阴)数字创新港,以

产业链、创新链、科技链、人才链、资本 链、文化链为纽带,集聚全球人才、技术、 资本,形成以工业互联网为主导的数字

### 济民可信创新药及生物药生产基地项目落户高新区

上接第1版>>>并与企业携手推动相关 此次签约的项目总投资超16亿元, 产业进一步形成互补、融合、共赢的发展 项目建成后,济民可信将把无锡高新区 态势,共同打造生物医药产业"新地标"。 作为集团大分子生物药研发、生产总部,

增长极、活力创新源、数字新高地。与会嘉 宾还为江阴校区国平图书馆、李良宝体育 馆揭幕。教师代表、学生代表、校友代表分 别发言,向校区正式启用表示祝贺,并送上 美好祝愿。 (惠晓婧)

> 与现有的济民可信上海张江研究院、济民 可信无锡山禾药业在研发、生产上展开协 同创新和深度合作,全面形成集大分子药 物研发和大规模商业化生产的全产业链布 局。

> 产业生态系统,打造江阴乃至无锡的优质

(惠晓婧)